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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO CONCELLO DE 
RIBEIRA O DÍA 01 DE XUÑO DO 2023

ASISTENTES:

Presidente en funcións: Interventor:
RUIZ RIVAS MANUEL SANTOS BAO CASTRO PABLO

Secretario Xeral:
SALGUERO DEL VALLE JUAN MANUELMembros en funcións que asisten:

SAMPEDRO FERNANDEZ MARIA JOSE
PEREZ OUTEIRAL MANUEL EMILIO
DOVAL SAMPEDRO RAMON JOSE
BARREIRO REGO ANA ISABEL
REIRIZ LAMPON VICTOR
BRION SANTAMARIA JUANA MARIA
SAMPEDRO AGEITOS JAVIER VENTURA

Membros que non asisten:

No Salón de Sesións da Casa do Concello de Ribeira, sendo as 09:30 do día Un de Xuño do 
Dous mil vinte e tres, reúnense os señores/as que se relacionan para celebrar, en primeira 
convocatoria, sesión Ordinaria da Xunta de Goberno Local.

Declarada aberta a sesión pola Presidencia, pásase ao exame, deliberación e votación das 
propostas incluídas na orde do día desta sesión, adoptándose, por delegación da Alcaldía 
efectuada mediante Decreto 1 de xullo de 2015, os seguintes acordos:

1.- APROBACIÓN DAS ACTAS DE SESIÓNS ANTERIORES

Foi aprobada a acta da Xunta de Goberno Local da sesión ordinaria celebrada na data 
25/05/2023

___________________________________________________________________________________

2.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202305/309

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Manuel Ruiz Rivas, de data 
23/05/2023. DECRETO: “APROBACIÓN DEL EXPEDIENTE DE CONTRATACIÓN DE LAS OBRAS 
DE “ACONDICIONAMIENTO DE INMUEBLE PARA CENTRO DE ACOGIDA EN CARREIRA””

___________________________________________________________________________________
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3.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202305/310

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Manuel Ruiz Rivas, de data 
23/05/2023. DECRETO: “APROBACIÓN DO EXPEDIENTE DE CONTRATACIÓN DAS OBRAS DE 
“INSTALACIÓN DE REDE DE SANEAMENTO CON POZO DE BOMBEO EN CAMPELOS 
(OLVEIRA)””

___________________________________________________________________________________

4.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 20230510/355

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Manuel Ruiz Rivas, de data 
25/05/2023. DECRETO: “APROBACIÓN DEL PROYECTO BÁSICO Y DE EJECUCIÓN DE LAS 
“ACTUACIONES SOBRE LA ENVOLVENTE EXTERIOR DE LA CASA CONSISTORIAL DE RIBEIRA. 
LOTE 1 (PIREP 1) - REACT-UE NEXT GENERATION”

___________________________________________________________________________________

5.- INFORMACIÓN URBANÍSTICA – María Dolores Rama Santos

Visto o escrito presentado por María Dolores Rama Santos, de data 20/01/2023 (Rexistro 
de entrada nº 1.736), no que solicita información urbanística en relación á finca de 
referencia catastral 15074A048002450000KJ.

Visto o informe técnico emitido ao respecto polo Arquitecto Técnico, Manuel Sabín Sabín, 
de data 21/02/2023, a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda 
informar ao/á solicitante como segue:

De acuerdo con el PLAN GENERAL DE ORDENACION MUNICIPAL de RIBEIRA, aprobado el 17 
de Diciembre de 2.002. Al objeto de ver la viabilidad de lo solicitado y ajustarse a la 
Normativa reseñada, en cuanto a los parámetros urbanísticos y sin entrar en las 
valoraciones o competencias de otros organismos y La Ley del Suelo  2/2.016, además para 
este caso concreto, en el que se señala una finca en el plano adjunto de referencia catastral 
15074A048002450000KJ que está clasificada como SUELO de NUCLEO RURAL POCO 
CONSOLIDADO Tipo C, con las siguientes determinaciones:

Para la parte afectada como Suelo de Núcleo
Artículo 135: Norma del suelo de núcleo rural poco consolidado.
SNR-C - Definición. Norma zonal S.N.R.-C
Comprende esta norma zonal aquellas áreas en las que existen indicios de residencia 

agraria y que con objeto de que se integren en el ámbito del núcleo rural existente, se 
limitan sus posibilidades de desarrollo denso, pudiendo admitirse su edificación en baja 
densidad de forma que no se pueda generar otro núcleo de población.

Ámbito
El ámbito está definido en los planos de ordenación de los distintos núcleos.
El objeto fundamental de esta ordenanza es la conservación de la parcela, el tipo de 

edificación y los elementos de la jardinería existentes.
Obras admisibles
Serán obras preferentes las de:
Conservación
Consolidación
Rehabilitación
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Restauración
Ampliación
Obra nueva.
Usos globales característicos, compatibles y prohibidos
Uso global: residencial extensivo.
Uso característico pormenorizado: vivienda unifamiliar
Usos admisibles: además del uso característico sólo se admitirán los terciarios que 

tengan relación de dependencia directa con el uso principal tales como restaurantes, 
hostales, oficinas, comercios y talleres relacionados con las actividades residenciales y 
agrícolas, permitiéndose el uso dotacional y la vivienda colectiva conservándose la parcela y 
el tipo de edificación.

Tipologías edificatorias
La tipología edificatoria será la de vivienda unifamiliar aislada. Se mantendrá el tipo de 

edificación existente en el entorno, no permitiéndose tipologías edificatorias ajenas a la 
estructura del núcleo.

Parámetros de la edificación
Condiciones de la parcela
Parcela mínima: 800 m2. no permitiéndose la ocupación de parcelas que no superen 

esta superficie, pero se permitirá computar aquellas partes de la parcela que estuviesen 
dentro de otro tipo de suelo rústico. No obstante la posición de la edificación quedará 
enteramente dentro del área de esta norma zonal.

Frente mínimo: Será de 10 m.
Condiciones de ocupación
Posición: La posición de la edificación quedará retranqueada:
Respecto a los linderos 3 metros, se permitirá adosar a linderos en los casos en los que 

exista edificación anterior a la publicación de esta normativa, o bien, previo acuerdo con los 
colindantes exigiendo documento que lo acredite.

La alineación serán las líneas de cierre según la vía resultante de ordenación del sistema 
viario del término municipal.

Ocupación máxima en la parcela: La ocupación máxima será del 25 % de la parcela 
total y con el límite de 200 m2. construidos por planta.

Condiciones de edificabilidad.
Edificabilidad máxima: 0,35 m2/m2

Altura de la edificación
Número plantas: bajo + una, permitiéndose la utilización del bajo cubierta, computando 

edificabilidad todos aquellos especiales de altura superior a 1,50 m. Se permite además la 
construcción de planta sótano.

Altura máxima de cornisa: 6,5 metros de altura.
Altura de coronación: 4 sobre el último forjado.
Elementos arquitectónicos
Cerramientos de parcela: Solo se permitirá el cerramiento de las parcelas con 

elementos opacos de buen acabado hasta una altura máxima de 1 m. pudiéndose aumentar 
dicha altura mediante elementos diáfanos hasta una altura de 1 metro.

En el caso de cierres realizados con piedra natural, la parte ciega puede alcanzar una 
altura máxima de 1,5 metros.

Cuerpos volados: Se autorizan vuelos sobre las fachadas con una dimensión máxima de 
0,9 m. debiendo ser acristaladas en un 80 % de su superficie.

Balcones: En los cuerpos volados no se autorizará a sobresalir sobre el vuelos permitido 
con balcones y terrazas. En el resto de los caso su dimensión máxima será de 0,6 m.
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Construcciones auxiliares: Se autoriza una construcción auxiliar por parcela, 
computando edificabilidad y ocupación a partir de 30 m2. Siempre en una solo planta, con 
una altura máxima de 3 metros.

Cornisas y aleros: La dimensión máxima del saliente de cornisas y aleros será de 0,3 
metros.

Condiciones ambientales y estéticas.
La intención es la de conseguir una franja de edificación en baja densidad con gran 

proporción de espacios ajardinados y arboledas.
Cerramientos exteriores y materiales: La volumetría, composición, naturaleza, textura 

y color de los materiales serán acordes con los utilizados en el proceso de formación del 
paisaje histórico. Se prohíbe el empleo de más de dos materiales en fachada, adoptando 
soluciones tipológicas propias del entorno. Se prohíben los muros de bloques sin revestir y 
pintar.

En la carpintería exterior del edificio se podrán utilizar madera, hierro, aluminio o 
plástico siempre que estén pintados, lacados o coloreados.

Se prohíbe el aluminio en su color natural.
Composición de fachadas y huecos: Se tomará como referencia la arquitectura popular 

existente en la zona.
Se recomienda que los huecos de las ventanas deberán tener forma cuadrada o 

rectangular, en este caso, el lado vertical será siempre mayor que el horizontal.
Integración en el medio natural: La edificación deberá estar integrada en el medio 

natural, debiendo quedar convenientemente ajardinado el espacio comprendido entre los 
edificios y los linderos de la parcela.

Conservación de las masas arbóreas: Las edificaciones de la parcela tipo c, deberán 
conservar las masas arbóreas, permitiéndose talar únicamente el espacio necesario para las 
edificaciones de nueva planta.

Aparcamientos.
Se exigirá la creación de un aparcamiento, dentro del terreno de la propia parcela, por 

cada vivienda, con acceso desde la vía rodada, pudiendo estar cubierto o no.
SNR-C - Definición. Norma zonal S.N.R.-C2
Corresponde esta norma zonal las áreas de los núcleos rurales delimitados en los planos 

de ordenación, lindantes y / ó incluidos en el complejo dunar de Corrubedo, en una 
superficie máxima de 200 m. lineales medidos desde los núcleos existentes hacia el interior 
del parque y desde la carretera o zona límite del parque, y sin que en ningún caso se pueda 
sobrepasar la zona IV recogida en el PORN del Parque Natural.

Ámbito
El ámbito está definido en los planos de ordenación.
Obras admisibles
Serán obras admisibles las de:
Conservación
Consolidación
Rehabilitación
Restauración
Ampliación
Obra nueva
Usos globales, característicos, y admisibles
Uso global: residencial extensivo.
Uso característico pormenorizado: vivienda unifamiliar
Usos admisibles: además del uso característico sólo se admitirán usos dotacionales que 

guarden relación con la naturaleza.
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Tipologías edificatorias
La tipología edificatoria será la de vivienda unifamiliar aislada. Se mantendrá el tipo de 

edificación existente en el entorno, no permitiéndose tipologías edificatorias ajenas a la 
estructura del entorno.

Parámetros de la edificación
Condiciones de la parcela
Parcela mínima: 2.000 m2. no permitiéndose la ocupación de parcelas que no superen 

esta superficie.
Frente mínimo: Será de 10 m.
Condiciones de ocupación
Posición: La posición de la edificación quedará retranqueada:
Respecto a los linderos 3 metros, se permitirá adosar a linderos en los casos en los que 

exista edificación anterior a la publicación de esta normativa.
Respecto del frente del camino con un mínimo de 6 metros del eje.
Ocupación máxima en la parcela:
La ocupación máxima será del 10 % de la parcela total y con un máximo de 200 m2 útiles 

construidos.
Condiciones de edificabilidad.
Edificabilidad máxima: 0,15 m2/m2

Altura de la edificación
Número plantas: bajo + una, permitiéndose la utilización del bajo cubierta, 

computando edificabilidad todos aquellos especiales de altura superior a 1,50 m. Se permite 
además la construcción de planta sótano.

Altura máxima de cornisa: 6,5 metros de altura.
Altura de coronación: 4 sobre el último forjado.
Elementos arquitectónicos
Cerramientos de parcela: Solo se permitirá el cerramiento de las parcelas con 

elementos opacos de buen acabado hasta una altura máxima de 1 m. pudiéndose aumentar 
dicha altura mediante elementos diáfanos hasta una altura de 1 metro.

En el caso de cierres realizados con piedra natural, la parte ciega puede alcanzar una 
altura máxima de 1,5 metros.

Cuerpos volados: Se autorizan vuelos sobre las fachadas con una dimensión máxima de 
0,9 m. debiendo ser acristaladas en un 80 % de su superficie.

Balcones: En los cuerpos volados no se autorizará a sobresalir sobre el vuelos permitido 
con balcones y terrazas. En el resto de los caso su dimensión máxima será de 0,6 m.

Construcciones auxiliares: Se autoriza una construcción auxiliar por parcela, 
computando edificabilidad y ocupación a partir de 30 m2. Siempre en una solo planta, con 
una altura máxima de 3 metros.

Cornisas y aleros: La dimensión máxima del saliente de cornisas y aleros será de 0,3 
metros.

Condiciones ambientales y estéticas.
La intención es la de tener una franja de edificación en baja densidad con gran 

proporción de espacios ajardinados y arboledas.
Saneamiento: Para conceder licencia de viviendas en la parte de los núcleos de 

aplicación de esta ordenanza, deberá resolverse adecuadamente el saneamiento de aguas 
residuales, con especial cuidado en la franja lindante con las lagunas de Carregal y Vixán, 
siendo imprescindible la adecuada evacuación y tratamiento de las aguas residuales en todo 
el ámbito del espacio protegido, para lo cual deberá redactarse el Plan Especial 
correspondiente.
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Cerramientos exteriores y materiales: La volumetría, composición, naturaleza, textura 
y color de los materiales serán acordes con los utilizados en el proceso de formación del 
paisaje histórico. Se prohíbe el empleo de más de dos materiales en fachada, adoptando 
soluciones tipológicas propias del entorno. Se prohíben los muros de bloques sin revestir y 
pintar., excepto tipo split.

En la carpintería exterior del edificio se podrán utilizar madera, hierro, aluminio o 
plástico siempre que estén pintados, lacados o coloreados.

Se prohíbe el aluminio en su color natural.
Cubiertas: Se realizarán con soluciones a dos aguas.
Si bien se pretende que el material empleado preferentemente sea de teja cerámica, se 

admiten también otros siempre que su color se mantenga entre marfil-crema-marrón, 
excepto pizarras y fibrocemento visto.

Las terrazas podrán tener antepechos de fábrica ciego del mismo material que la 
fachada, o barandas como las determinadas en el apartado anterior.

Los aleros podrán invadir en un máximo de 50 cm de vuelo las líneas de edificación que 
se definen al aplicar las ordenanzas de retranqueos, distancias a linderos y vuelos cerrados y 
abiertos.

Composición de fachadas y huecos: Se tomará como referencia la arquitectura popular 
existente en la zona.

Se recomienda que los huecos de las ventanas deberán tener forma cuadrada o 
rectangular, en este caso, el lado vertical será siempre mayor que el horizontal.

Integración en el medio natural: La edificación deberá estar integrada en el medio 
natural, debiendo quedar convenientemente ajardinado el espacio comprendido entre los 
edificios y los linderos de la parcela.

Para ello, la edificación deberá estar integrada en el medio natural, debiendo quedar 
convenientemente ajardinado el espacio comprendido entre los edificios y los linderos de la 
parcela, no pudiendo pavimentarse más del 40% del superficie de la parcela (incluidas las 
edificaciones y en su caso la ocupación de la piscina), debiendo plantarse especies propias 
de la zona.

En las edificaciones, salvo en su caso el frente de la misma, no se recogerán las aguas 
pluviales, por lo que las cubiertas se proyectarán sin canalones ni bajantes y con aleros 
como máximo de 50 cm.

Los cierres podrán realizarse con setos con especies arbustivas autóctonas de gran 
porte (laurel, érbedo, acebo, etc..)

Aparcamientos: Se exigirá la creación de un aparcamiento, dentro del terreno de la 
propia parcela, por cada vivienda, con acceso desde la vía rodada, pudiendo estar cubierto o 
no.

Siendo la parte posterior de la finca Suelo Rústico, y la parte frontal Suelo de Núcleo Rural 
tipo C, con todo el frente a la vía pública LC-303.

___________________________________________________________________________________

6.- CERTIFICACIÓN URBANÍSTICA – Manuel Francisco Triñares González

Visto o escrito presentado por Manuel Francisco Triñares González, de data 26/04/2023 
(Rexistro de entrada nº 10.417), no que solicita certificación urbanística en relación á 
edificación sita na Rúa Bouciña nº 31, Palmeira, Ribeira, con refª catastral nº 
001403300NH01C0001LM.
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Visto o informe xurídico emitido ao respecto polo Técnico de Administración Xeral 
Urbanismo, José Martínez de Llano Orosa, de data 26/05/2023, a Xunta de Goberno Local, 
por unanimidade dos presentes, acorda informar ao/á solicitante como segue:

Revisados os arquivos obrantes nesta Administración, e con indepencia do disposto por 
outras administración, infórmase que non consta nas dependencias municipais pendente de 
resolver nos últimos seis (6) anos, ningún expediente de disciplina urbanística que afecte á 
edificación sita na Rúa Bouciña nº 31, Palmeira, Ribeira, con refª catastral nº 
001403300NH01C0001LM.

___________________________________________________________________________________

7.- LICENZA DE SEGREGACIÓN DE FINCAS. PROMOTORES: ESTHER SANCHO PATIÑO - 
FRANCISCO MANUEL PÉREZ HERMO. LUGAR: A MÁMOA, CARREIRA (RIBEIRA)

VISTOS os escritos presentados por Dna. Esther Sancho Patiño e D. Francisco Manuel Pérez 
Hermo, rexistrados de entrada os días 8 e 9 de xullo de 2021 e 11 de abril de 2023, 
(Rexistro de entrada nº 12.131, 12.163, 8.899 respectivamente), mediante os que solicita 
licenza de segregación e posterior agrupación de parcelas con refª catastrais nº 
15074A009000950000KA - 15074A0099000940000KW sitas no lugar de A Mámoa, Carreira, 
Ribeira, achegándose Estudio Técnico de Segregación e Agrupación de Parcela de xullo de 
2021 redactado por D. José Abeijón Vela e D. Miguel Fernández Carreiras (arquitecto col. 
2.059 e 2.171 respectivamente) así como Escritura de propiedade

VISTO o informe técnico emitido polo arquitecto municipal D. Óscar Pride Mosquera tras  
analizar  o cumprimento da normativa sectorial e urbanística vixente con sinatura dixital o 
día 18 de maio de 2023.

VISTO o informe xurídico emitido polo técnico de administración xeral adscrito ao 
Departamento de Urbanismo D José Martínez de Llano Orosa con data 26 de maio de 2023.

VISTO o informe xurídico emitido polo Secretario Xeral da Corporación con data 30 de 
maio de 2023.

ACREDITADO que a parcela obxecto da segregación clasifícanse no Plan Xeral de Ordenación 
Urbana do Concello de Ribeira, aprobado definitivamente polo Pleno da Corporación 
Municipal en sesión celebrada na data 17.12.02, publicado no B.O.P. de data e no D.O.G. do 
20.03.03, como SOLO DE NÚCLEO RURAL B.

EXAMINADA a documentación que lle acompaña en relación co outorgamento de licenza de 
parcelamento urbanístico, a solicitude presentada polos interesados reúne os requisitos 
esixidos legalmente e está acompañada da documentación preceptiva polo que A XUNTA 
DE GOBERNO LOCAL, por unanimidade dos presentes, adopta o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO:- CONCEDER a Dna.Esther Sancho Patiño e D. Francisco Manuel Pérez Hermo a 
LICENZA DE SEGREGACIÓN E POSTERIOR AGRUPACIÓN DE PARCELAS (Nº 6/23) con refª 
catastrais nº 15074A009000950000KA - 15074A0099000940000KW sitas no lugar de A 
Mámoa, Carreira, Ribeira, nos termos do Estudio Técnico de Segregación e Agrupación de 
Parcela de xullo de 2021 redactado por D.José Abeijón Vela e D. Miguel Fernández Carreiras 
(arquitecto col. 2.059 e 2.171 respectivamente), resultando finalmente dous (2) parcelas do 
seguinte modo:
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-PARCELAS INICIAIS:

-PARCELA 1ª: Propiedade de Dna. Esther Sancho Patiño e D. Francisco Manuel Pérez Hermo, 
con refª catastral nº 15074A009000950000KA de acordo co  levantamento e medición 
realizada e contemplada no Proxecto cunha superficie de 1.513,00 m2, Tojal denominado 
“Toxeira San Cristan”, sito no lugar de Cubelo, parroquia de Carreira, municipio de Ribeira, 
que linda: Norte D. Adrían Pérez Ramallo e Dna. Rosa Elena Fernández Suárez; Sur D. Ramón 
Fernández Paz; Este camiño; Oeste Dr. Antonio Pena Sieira.

-PARCELA 2ª: Propiedade de Dna. Esther Sancho Patiño e de D. Francisco Manuel Pérez 
Hermo, con refª catastral nº 15074A0099000940000KW de acordo co levantamento e 
medición realizada e contemplada no Proxecto cunha superficie de 1.036,00 m2, “Xan de 
Lugas”, sita no lugar de Campaio o Mámoa, parroquia de Carreira, municipio de Ribeira, que 
linda: Norte máis de D. Francisco Manuel Pérez Hermo e esposa; Sur D. José Francisco Sevilla 
Vidal,  D. José Andrés Lampón Dios, Dna. Vicenta Betanzos Dávila, Jasp Barbanza S.L., Dna. 
María Isabel García Gude e Dna. Manuela Gude Calviño; Leste máis de D. Francisco Manuel 
Pérez Hermo e esposa e camiño; Oeste D. José Franciso Sevilla Vidal e D. Antonio Pena Sieira.

PARCELAS RESULTANTES TRAS A SEGREGACIÓN E POSTERIOR AGRUPACIÓN:

-Da  PARCELA 1ª, segrégase a Parcela 3ª, de 621,00 m2 que agrégase á PARCELA 2ª 
resultando finalmente:

-PARCELA 1ª: Propiedade de Dna.Esther Sancho Patiño e de D. Francisco Manuel Pérez 
Hermo de acordo co levantamento e medición realizada e contemplada no Proxecto cunha 
superficie de 892,00 m2 que linda: Norte D. Adrían Pérez Ramallo e Dna. Rosa Elena 
Fernández Suárez; Sur parcela 2ª resultante da segregación; Leste camiño; Oeste D. Antonio 
Pena Sieira.

-PARCELA 2ª: Propiedade de Dna. Esther Sancho Patiño e de D. Francisco Manuel Pérez 
Hermo de acordo co levantamento e medición realizada e contemplada no Proxecto cunha 
superficie de 1.657,00 m2 que linda: Norte parcela 1ª resultante da segregación; Sur D. José 
Francisco Sevilla Vidal, D. José Andrés Lampón Dios, Dna. Vicenta Betanzos Dávila, Jasp 
Barbanza S.L., Dna. María Isabel García Gude e Dna. Manuela Gude Calviño; Leste camiño; 
Oeste D. José Franciso Sevilla Vidal e D. Antonio Pena Sieira.

SEGUNDO.- O prazo de caducidade da licenza é de 3 anos contados a partir da notificación 
da licenza, podendo ser declarada a  caducidade  pola  administración municipal logo de 
procedemento con audiencia do interesado, (artigo 145 da Lei 2/2016, de 10 de febreiro, do 
Solo de Galicia).

TERCEIRO: En atención ao artigo 65 do Real Decreto Lexislativo 7/2015, de 30 de outubre, 
polo que se aproba o texto refundido da Lei do Solo e Rehabilitación Urbana, a eficacia de 
dita regularización de parcelas QUEDA SUBORDINADA Á ELEVACIÓN DO ACTO 
ADMINISTRATIVO E FORMALIZACIÓN EN ESCRITURA PÚBLICA E INSCRIPCIÓN NO 
REXISTRO DA PROPIEDADE.

CUARTO.- Asimesmo a licenza concedida:

- So producirá efectos entre o Concello e o titular da licenza, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
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terceiros.
- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 

penal en que puideran incorrer os seus titulares.
- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 

instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento 
urbanístico e mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, 
ornato público e habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas 
de protección do medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

QUINTO:- Notificar o presente acordo aos interesados xunto coa comunicación dos recursos 
procedentes.

___________________________________________________________________________________

8.- INSTALACIÓN DE ESPELLO VIAL EN SALMÓN (OLEIROS)

Visto o informe (Parte de servizo nº 7020) emitido pola Policía Local, de data 24/05/2023, 
relativo á instalación dun espello vial nun cruce situado en Salmón (Oleiros), por mor a que 
dito cruce carece de visibilidade ao estar situado a carón dunha marquesiña e duns 
contedores RSU.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda autorizar a instalación 
dun espello vial nun cruce situado en Salmón (Oleiros) para garantir a seguridade viaria, 
segundo o contido do citado informe policial.

___________________________________________________________________________________

9.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL EN EXTERIOR DE LOCAL DE 
HOSTALERÍA – Ramón Sandez Pereira

VISTO o escrito presentado por Ramón Sandez Pereira, en representación do 
establecemento “Bar Moncho do Oslo”, de data 25/05/2023 (Rexistro de entrada nº 
12.817), no que solicita permiso para evento musical no exterior establecemento hostaleiro 
“Bar Moncho do Oslo” (Aguiño), o día 3 de xuño de 2023, en horario de 20:30 h. a 02:00 h.; 
así como corte de vía da lonxitude de fachada do local.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- DENEGAR a solicitude de corte parcial e temporal da vía publica e CONCEDER 
autorización (Debendo cumprir co horario establecido nas instruccións) a Ramón Sandez 
Pereira, para evento musical no exterior establecemento hostaleiro “Bar Moncho do Oslo” 
(Aguiño), o día 3 de xuño de 2023, EN HORARIO DE 20:30 H. A 00:00 H., nas condicións 
establecidas pola “Instruccións de actuacións musicais de pouca entidade Concello de 
Ribeira”, aprobada pola Xunta de Goberno Local da sesión ordinaria celebrada en data 
20/10/2022, e aprobada corrección na Xunta de Goberno Local de data 16/02/2023, e na 
que se establece:

“(...)

5.- DATAS E HORARIOS:

5.1. Sábados, domingos e festivos: Sesión “Vermú”: entre 13.00 h e 16.00 h.
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5.2. Interior de Locais:
5.2.1. Café Bar:

Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.2. Cafetería:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.3. Pubs e café concerto:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 02.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 02.00 h.

5.3. Exterior de locais: Para todas as licenzas:
Venres: de 20.00 h a 23.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 00.00 h.

ACLARACIÓN: Os locais que queiran realizar unha actuación en interior o poderán 
realizar os mércores o xoves en horario comprendido entre as 20.00 h e 23.30 h, como 
máximo un día á semana. Exceptúanse desta consideración os locais que dispoñan de 
licenza de pub, que se rexerán pola mesma.

(...)”

SEGUNDO.- Durante a celebración dos eventos a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor de “Bar Moncho do Oslo” (Aguiño) (Ramón Sandez Pereira), 
deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un 
número de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á 
persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se desenvolve a 
Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación acústica, 
obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite de 
inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas actividades, 
o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade portuaria, 
industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio deberá 
adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente exterior 
das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos establecidos 
como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
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terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe accidental da Policía 
Local de Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha 
vixiancia e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante 
normativa vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de terceiros.
- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou penal 

en que puideran incorrer os seus titulares.
- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 

instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

10.- AUTORIZACIÓN CELEBRACIÓN CONCERTO NA PRAZA DE VIGO – Pops Ribeira, S.C.

Visto o escrito presentado por Rafael Figueroa Rial en representación de Pops Ribeira, S.C., 
de data 26/05/2023 (Rexistro de entrada nº 12.885), no que solicita autorización para a 
celebración dun concerto de fin de curso na Praza de Vigo, o día 01/07/2023 ás 13:00 h.; 
solicitando asímesmo autorización para entrar na praza cun vehículo para descargar/cargar 
material.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:
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- Autorizar a celebración dun concerto de fin de curso na Praza de Vigo, o día 
01/07/2023 ás 13:00 h.

- Autorizar o acceso á praza cun vehículo para descargar/cargar material.
- Dar traslado deste acordo á Policía Local para o seu coñecemento.

___________________________________________________________________________________

11.- PAGO PREMIO IX CERTAME DE NOVELA CURTA “CIDADE CENTENARIA DE RIBEIRA”

Vista a proposta da Concelleira Delegada de Cultura, María José Sampedro Fernández, de 
data 26/05/2023, relativa ao pago do premio IX Edición do Concurso Internacional de 
Novela Curta “Cidade Centenaria de Ribeira”, e na que expón:

“O pasado 23 de marzo de 2023 rematou o prazo de participación na IX Edición do Concurso 
Internacional de Novela Curta “Cidade Centenaria de Ribeira”, ao que se presentaron un total de 22 
obras literarias. 

Reunido o Xurado en sesión de data 25/5/2023, este decide que a obra gañadora sexa “O xogo de 
Escher”, traballo presentado baixo o pseudónimo “Andros Anderson” e do que, aberta a plica, resulta 
ser autor Manuel Esteban Domínguez.

Segundo consta na acta do xurado o fallo do xurado e a entrega do premio farase público o vindeiro 
día 2 de xuño ás 13:00 h no Salón de Plenos da Casa Consistorial.

De conformidade co establecido nas bases deste concurso, no apartado 10.- O Xurado terá todas as 
facultades para a decisión do premio, que non quedará deserto. (…) A decisión do xurado proporase á 
XGL de Ribeira, órgano que tomará acordo e cuxa resolución porá fin á vía administrativa. A 
presentación a este concurso non xera dereito ningún ata a decisión do xurado e a aprobación pola 
XGL.”

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

 Aprobar o dereito a recibir o premio desta edición do Concurso Internacional de 
Novela Curta “Cidade Centenaria de Ribeira”, por importe de 3.000,00 €, a favor de 
Manuel Esteban Domínguez.

 Rematadas as funcións do xurado, aprobar que se proceda ao pagamento do 
importe de 200,00 € para cada un dos membros do xurado que non forman parte do 
persoal municipal de Ribeira, IRENE MONTERO DÍAZ e MARGARITA FERNÁNDEZ 
GÓMEZ en concepto de contraprestación polo seu servizo como xurado neste 
certame, segundo o acordo adoptado pola XGL de 20/04/2023. 

___________________________________________________________________________________

12.- AUTORIZACIÓN PROBA DE NATACIÓN ENCADRADA NA “TRIPLE CORONA ILLAS 
ATLÁNTICAS”

Visto o expediente de referencia e tendo en conta os seguintes

ANTECEDENTES

Dna. Beatriz Alvariño Díaz del Río, con DNI: 32.679.312-S, en representación da organización 
do circuíto de natación “La Triple Corona Illas Atlánticas”, quere organizar o 9 de setembro 
de 2023, unha proba de natación de 19 km de distancia entre a Illa de Sálvora e Ribeira, 
esperando contar cunha participación aproximada de 140 nadadores. A saída da travesía 
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será dende a praia do “Almacén” (na illa de Sálvora) e a chegada na praia de “Coroso”, a 
altura do Centro de Raqueta Sta Uxía. No caso de mal tempo, propón por un percorrido 
alternativo de 18 km, con saída e chegada na praia de “Coroso”.

Polo exposto anteriormente, é polo que solicita autorización para realizar a proba.

CONSIDERACIÓNS LEGAIS E TÉCNICAS

1. Segundo a lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de Réxime Local; no título II O 
Municipio; capítulo III Competencias; artigo 25; punto 2. ; apartado I) di: “Promoción do 
deporte e instalacións deportivas e de ocupación do tempo de lecer.”

2. Segundo a lei 3/2012, do 2 de abril, do deporte de Galicia; no seu título II Das 
competencias das Administracións Públicas Galegas en Materia de Deporte, artigo 8. Os 
municipios, apartado 7 di:

“Autorizar, consonte os requisitos xerais, a realización de actividades deportivas fóra das 
instalacións deportivas e en patrimonio público municipal”.

3. En caso de ser autorizada esta proba de natación, non exime aos organizadores de ter 
que conseguir todos aqueles permisos que poidan ser necesarios para a celebración deste 
tipo de eventos, tanto a nivel público coma privado.

A XUNTA DE GOBERNO LOCAL, visto o informe con proposta de resolución emitido ao 
respecto polo Concelleiro Delegado de Xuventude e Deportes, Javier Ventura Sampedro 
Ageitos, de data 26/05/2023, por unanimidade dos presentes, ACORDA:

Autorizar a celebración desta proba de natación, encadrada no circuíto denominado “LA 
TRIPLE CORONA ILLAS ATLÁNTICAS”, o 9 de setembro de 2023.

___________________________________________________________________________________

13.- ACHEGAS PARA PROMOCIÓN DE PROXECTOS DESENVOLVIDOS NA ÁREA DE ACCIÓN 
SOCIAL. EXERCICIO 2022

Vista a proposta de resolución definitiva presentada pola Comisión Avaliadora de 
subvencións para a promoción de proxectos desenvolvidos na área de acción social 2022, 
de data 25/05/2023, de aprobación das correspondentes xustificacións e cumprimento de 
requisitos esixidos para a concesión das subvencións destinadas á promoción de proxectos 
desenvolvidos na área de acción social 2022.

Visto o informe emitido ao respecto polo Interventor Municipal, Pablo Bao Castro, de data 
29/05/2023.

Vista a documentación que obra no expediente.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

Aprobar o pago de achegas destinadas á promoción de proxectos desenvolvidos na área de 
acción social 2022 por entidades sen ánimo de lucro, según o contido da documentación 
que consta no expediente, resultando a relación de beneficiarios de subvención tal como 
segue no seguinte cadro resumo:

A) ASOCIACIÓNS DE MAIORES
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ENTIDADE Importe SUBVENCIÓN
CENTRO SOCIAL RECREATIVO SANTA UXÍA 1.136,36 €
CLUB DE PENSIONISTAS E XUBILADOS DO MAR DE RIBEIRA 984,85 €
CLUB DE PENSIONISTAS E XUBILADOS DO MAR DE AGUIÑO 984,85 €
CLUB DE PENSIONISTAS E XUBILADOS DO MAR DE CORRUBEDO 833,33 €
ASOCIACIÓN A.G.A.D.E.A. 1.060,61 €

___________________________________________________________________________________

14.- AUTORIZACIÓN PARA A CELEBRACIÓN DA PROGRAMACIÓN DO “XUÑO DA CULTURA E 
DAS ARTES 2023”

Vista a proposta da Concelleira Delegada de Cultura, María José Sampedro Fernández, de 
data 29/05/2023, relativa á celebración da programación do “Xuño da Cultura e das Artes 
2023”, na que sinala:

“No mes de xuño do ano 2012 celebrouse a primeira edición do programa “Xuño da Cultura e as 
Artes”, unha proposta innovadora que xurdiu co interese de dar protagonismo ao tecido asociativo 
existente no municipio e crear un espazo común que sirva de estímulo de participación. A boa acollida 
da cidadanía e o éxito obtido ao longo destes anos, fai considerar que este proxecto se teña 
consolidado como unha cita no calendario cultural do municipio.

Deste xeito a Concellería de Cultura vén de elaborar e coordinar  unha programación que aglutina 
diferentes actividades repartidas ao longo de todo o mes. Son partícipes e fan realidade esta 
programación as diferentes entidades, asociacións e colectivos de Ribeira ademais doutros 
departamentos municipais como turismo, deportes, educación, normalización lingüística etc, que 
brindan o seu apoio para dinamizar a vida e a sociedade cultural ribeirense.

Neste amplísimo abano de accións agrúpanse todo tipo de disciplinas culturais e artísticas: teatro, 
danza, música, obradoiros, presentacións literarias, festexos populares, visitas guiadas, deportes e un 
longo etcétera. 

Sen dúbida trátase dunha ampla, variada e atractiva programación cultural que ten lugar nos 
diferentes espazos da cidade, prazas e rúas,  actos abertos e gratuítos como é característico nos 
programas levados a cabo por este concello.

Interesados en dar continuidade a este proxecto achégase en Anexo, o calendario de actividades a 
desenvolver durante este período.”

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda autorizar a celebración 
da programación do “Xuño da Cultura e das Artes 2023”.

___________________________________________________________________________________

15.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL (CONCERTO) EN LOCAL DE 
HOSTALERÍA – Verónica Elena Nogueira Carrera

VISTO o escrito presentado por Verónica Elena Nogueira Carrera, en representación do 
establecemento “Bar O da Rubia”, de data 30/05/2023 (Rexistro de entrada nº 13.148), no 
que solicita permiso para evento musical (Concerto) no establecemento hostaleiro “Bar O 
da Rubia” (Ribeira), o día 10 de xuño de 2023, en horario de 20:00 h. a 00:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:
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PRIMEIRO.- Conceder autorización (Debendo cumprir co horario establecido nas 
instruccións) a Verónica Elena Nogueira Carrera, para evento musical no establecemento 
hostaleiro “Bar O da Rubia” (Ribeira), o día 10 de xuño de 2023, nas condicións establecidas 
pola “Instruccións de actuacións musicais de pouca entidade Concello de Ribeira”, aprobada 
pola Xunta de Goberno Local da sesión ordinaria celebrada en data 20/10/2022, e aprobada 
corrección na Xunta de Goberno Local de data 16/02/2023, e na que se establece:

“(...)

5.- DATAS E HORARIOS:

5.1. Sábados, domingos e festivos: Sesión “Vermú”: entre 13.00 h e 16.00 h.

5.2. Interior de Locais:
5.2.1. Café Bar:

Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.2. Cafetería:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.3. Pubs e café concerto:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 02.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 02.00 h.

5.3. Exterior de locais: Para todas as licenzas:
Venres: de 20.00 h a 23.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 00.00 h.

ACLARACIÓN: Os locais que queiran realizar unha actuación en interior o poderán 
realizar os mércores o xoves en horario comprendido entre as 20.00 h e 23.30 h, como 
máximo un día á semana. Exceptúanse desta consideración os locais que dispoñan de 
licenza de pub, que se rexerán pola mesma.

(...)”

SEGUNDO.- Durante a celebración dos eventos a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor de “Bar O da Rubia” (Ribeira) (Verónica Elena Nogueira 
Carrera), deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía 
local un número de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo 
momento á persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”
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- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se desenvolve a 
Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación acústica, 
obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite de 
inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas actividades, 
o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade portuaria, 
industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio deberá 
adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente exterior 
das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos establecidos 
como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe accidental da Policía 
Local de Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha 
vixiancia e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante 
normativa vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de terceiros.
- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou penal 

en que puideran incorrer os seus titulares.
- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 

instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
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procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

16.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTOS MUSICAIS (CONCERTOS) EN LOCAL DE 
HOSTALERÍA – Dino René Vivanco Vilches

VISTO o escrito presentado por Alberto Pérez Doval en representación de Dino René 
Vivanco Vilches, e en representación do establecemento “Playa Mosqueiros Chirindino”, de 
data 30/05/2023 (Rexistro de entrada nº 13.136), no que solicita permiso para eventos 
musicais (Concertos) no establecemento hostaleiro “Playa Mosqueiros Chirindino” 
(Castiñeiras), os días 10, 17 e 23 de xuño de 2023, en horario de 20:00 h. a 23:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización (Debendo cumprir co horario establecido nas 
instruccións) a Dino René Vivanco Vilches, para eventos musicais no establecemento 
hostaleiro “Playa Mosqueiros Chirindino” (Castiñeiras), os días 10, 17 e 23 de xuño de 2023, 
nas condicións establecidas pola “Instruccións de actuacións musicais de pouca entidade 
Concello de Ribeira”, aprobada pola Xunta de Goberno Local da sesión ordinaria celebrada 
en data 20/10/2022, e aprobada corrección na Xunta de Goberno Local de data 16/02/2023, 
e na que se establece:

“(...)

5.- DATAS E HORARIOS:

5.1. Sábados, domingos e festivos: Sesión “Vermú”: entre 13.00 h e 16.00 h.

5.2. Interior de Locais:
5.2.1. Café Bar:

Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.2. Cafetería:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.3. Pubs e café concerto:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 02.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 02.00 h.

5.3. Exterior de locais: Para todas as licenzas:
Venres: de 20.00 h a 23.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 00.00 h.

ACLARACIÓN: Os locais que queiran realizar unha actuación en interior o poderán 
realizar os mércores o xoves en horario comprendido entre as 20.00 h e 23.30 h, como 
máximo un día á semana. Exceptúanse desta consideración os locais que dispoñan de 
licenza de pub, que se rexerán pola mesma.

(...)”

SEGUNDO.- Durante a celebración dos eventos a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
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representante ou promotor de “Playa Mosqueiros Chirindino” (Castiñeiras) (Dino René 
Vivanco Vilches), deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á 
policía local un número de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo 
momento á persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se desenvolve a 
Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación acústica, 
obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite de 
inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas actividades, 
o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade portuaria, 
industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio deberá 
adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente exterior 
das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos establecidos 
como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe accidental da Policía 
Local de Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha 
vixiancia e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante 
normativa vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:
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- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de terceiros.
- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou penal 

en que puideran incorrer os seus titulares.
- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 

instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

17.- SOLICITUDE COLABORACIÓN MUNICIPAL PARA A CELEBRACIÓN DA “MUIÑADA DE 
AMENDO” (CARREIRA) – Asociación Veciñal, Cultural e Prestadora de Servizos á Mocidade 
de Carreira

Visto o escrito presentado por María Ventura Sampedro Rego en representación da 
Asociación Veciñal, Cultural e Prestadora de Servizos á Mocidade de Carreira, de data 
30/05/2023 (Rexistro de entrada nº 13.129), no que solicita colaboración municipal (3 Wc 
portátiles e 4 contedores RSU) para a celebración da “Muiñada de Amendo” nas 
inmediacións dos Muíños de Amendo (Carreira), o día 01/07/2023.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

- Autorizar a celebración da “Muiñada de Amendo” nas inmediacións dos Muíños 
de Amendo (Carreira), o día 01/07/2023, sen prexuízo das preceptivas 
autorizacións concedidas pola Xunta de Galicia.

- Prestar a colaboración municipal no relativo á aportación de dous contedores 
RSU. No relativo aos Wc portátiles se denega ao non dipoñer deles.

- Dar traslado deste acordo á Policía Local para o seu coñecemento

A Presidencia levanta a sesión sendo as 10:15 do mesmo día, estendéndose 
a presente acta da que, como secretario xeral, dou fe e certifico na data que 
consta na sinatura dixital que figura ao pé deste documento.
 
 (Corporación en funcións, art. 194 LOREG, art. 39 ROF, Eleccións Locais 28/05/2023)
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